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1. vilikoe = tehtavit 1,2 ja 3 ; 2. vilikoe = tehtivit 4,5,6.
Tentti = viisi tehtdvida kuudesta.

: 8 Olkoot A ja B saman otosavaruuden tapahtumia siten, ettd P(A) = 0.5 ja
P(B) = 0.4 . Laske P(AUB) , kun
a) AnB=g
b) A ja B ovat riippumattomia.

2. a) Sahkoéisen komponentin kestoika t ( vuosissa) noudattaa
eksponentiaalijakaumaa parametrilld A =2 ;ts. sen tiheysfunktio on
flt) =2 s , kun t = 0. Milld todenn&kéisyydella satunnaisesti valittu
komponentti kestdd ainakin kuusi kuukautta ?

b) Milla todennékoisyydelld tallainen komponentti kestda vield ainakin nelja
kuukautta , kun se on ollut kaytdssa jo kuusi kuukautta ?

3. Jatkuvan satunnaismuuttujan x tiheysfunktio on
fix) = ¢/x2, kun 1<x<4 (ja f(x)=0 muulloin ).
a) Maaraa vakio c , ja laske x:n odotusarvo .

b) Laske todennadkéisyys P(|x-p| < 1.5).

4. Satunnaisvektorin x = (x,y) tiheysfunktio on f(x,y) = 3x,kun0O<y<x< 1.
Laske satunnaismuuttujan x odotusarvo ja varianssi .

5. Satunnaismuuttujasta x ~N(u, 62 ) on otettu 10 kappaleen otos :
3.2, 36, 34, 36, 32, 33, 3.5, 32, 36, 32 . Otoskeskiarvoksi
ja otoshajonnaksi saatiin vastaavasti x = 3.38 ja s= 0.1814.

a) Testaa nollahypoteesi HQ : 62 = 0.03 vaihtoehtoa Hi: c2 > 0.03

vastaan 5%:n riskitasolla.
b) Etsi odotusarvon p 90 % : n luottamusvali. Pitdisiké ylld mainituista 10
havainnosta yhdeksén osua télle luottamusvélille? Selitid perusteellisesti !

6. a) Olkoon x~Bin(n,p), jolloin E(x) = np ja var(x) = np(1l-p) . Osoita , ettd
jos p = k- ,niin E(p )=p ,jalaske var(p) .
n

b) Tehtaan tuotteista on 4.00 % viallisia. Laske binomijakdauman
normaaliapproksimaatiota kayttden todennakoéisyys, ettd 1200 kappaleen
erassa on ainakin 35, mutta enintddn 50 viallista.



